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ÇÖZÜMLER

1.	 Birden fazla bilginin eşleştirilmesi gereken bir soru tarzı. Bu 
tarz sorularda soruyu en açık şekilde ortaya koyacak bir 
çözüm bulunmalı. Bu soruda tablo dans adlarından açılırsa 
kimin kimle ve nerede dans ettiği tespit edilebilir. Verilen 
bilgiler tabloya yerleştirilirse:

Dans Türü/Kişiler Cha Cha Tango Vals Samba 

Erkekler Ceyhun Ali Bekir Deniz 

Kızlar Filiz/ 
Handan 

Filiz/ 
Handan  Gülseren Elif 

Pist II III I / IV I /  IV

Yukarıdaki tabloda verilen bilgiler tabloya yerleştirildiğinde kız-
lardan Filiz ve Handan; pistlerden I ve IV. pist hariç, bilgilerin 
net bir şekilde ortaya çıktığını görmek mümkündür. Bu durumda 
tablonun genelinden hareketle Deniz’in Elif ile dans ettiği görül-
mektedir. 

Cevap: B 

2.	 Soruda verilen (Filiz tango dansı yapmışsa) öncüle göre veri-
lenler tekrar düzenlenirse:

Dans Türü/Kişiler Cha Cha Tango Vals Samba 

Erkekler Ceyhun Ali Bekir Deniz 

Kızlar Handan Filiz  Gülseren Elif 

Pist II III I / IV I /  IV

Tabloda kesin bilgiler koyu bir şekilde belirtilmiştir. Handan’ın 
Ceyhun ile dans ettiği kesinleşir. 

Cevap: C 

3.	 II. pistte dans etme ihtimali olan kişiler;  Filiz, Handan; Cey-
hun’dur. Gülseren ya I ya da IV. pistte dans etmiştir. II. pistte 
dans etme ihtimali yoktur. 

Cevap: A

4.	 Sorunun çözümünde en sade yol derslerden tablo açmaktır. 
Derslerden tablo açılırsa ve kimin hangi dersi seçtiği bilinirse 
sorunun çözümü ortaya çıkar. 

Türkçe (4) İngilizce(3) Fransızca (3) Halkla İliş. (2)

1 Numan Numan Meryem Numan 

2 Meryem Meryem Demet Demet/ Engin

3 Demet Demet  / 
Engin Engin –

4 Engin – – –

Tabloda herkesin üç farklı ders seçtiği görülmektedir.  Bu 
durumda tablonun genelinden hareketle Meryem’in İngilizce 
dersini seçtiği kesinlikle doğrudur. 

Cevap: D

5.	 Tablonun genelinden hareketle Demet ve Engin’in Türkçe ve 
Fransızca derslerini birlikte seçtiklerini görmek mümkündür. 
Ama ikisi birlikte en fazla iki ders seçebilir. Dolayısıyla İngiliz-
ceyi ancak ikisinden biri seçebilir.

Cevap: E 

6.	 İngilizce ve Türkçe dersini birlikte seçen iki kişinin kimler 
olduğu tabloda görülmektedir:

Türkçe (4) İngilizce (3) Fransızca (3) Halkla İliş. (2)

1 Numan Numan Meryem Numan 

2 Meryem Meryem Demet Demet/ Engin

3 Demet Demet / Engin Engin –

4 Engin – – –

Bu durumda Meryem ve Numan Cevap:tır.

Cevap: D 
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7.	 Bu soruda dikkat edilmesi  gereken en önemli nokta D, C, E 
ve F’nin hem İngilizce hem de Fransızca türlerden birini oku-
duğu, ifadesidir. Ayrıca C’nin okuduğu türleri F dışında kimse 
okumamış, ifadesidir. Buna göre tablo düzenlenirse:

1. İhtimalİngilizce Yazın Fransızca  Yazın

Roman Hikâye Deneme Makale Şiir 
A

E + D
C ve F 

B
E

C ve F 
E 
D

A, roman okumuşsa C ve F’nin makale olduğu bilgisi kesindir. O 
halde F makale okumuştur.

Cevap: B 

8.	 Bu soruda da II. ihtimali değerlendirmek gerekir ve C, bu ihti-
malde roman okumuştur. Tablo bu durum için düzenlenirse:

İngilizce Yazın Fransızca  Yazın

Roman Hikâye Deneme Makale Şiir 
C

ve F 

A

D ve E
B C ve F E ve D

Bu durumda hikâye türünü 3 kişi okumuştur. D, şiir ve hikâye 
okumuştur. Soruda bir kişi, birden fazla tür okuyabilir, bunu sı-
nırlayan bir ifade yoktur. Yalnızca D, C, E ve F’nin İngilizce ve 
Fransızca birer tür okuma zorunluluğu var. 

Cevap: A

9.	 Yukarıdaki tablolar göz önünde bulundurulduğunda D’nin 
roman, hikâye ve şiir türlerinden üçünü de okuma ihtimali 
olduğu görülmektedir. 

Cevap: E 

10.	Soru, birkaç eşleştirme gerektiren bir sorudur. Birkaç bilgi 
dışında neredeyse hepsi ihtimalli bilgiler, dolayısıyla ancak 
soruda bir öncül verilirse bilgiler kesinleşir. Hamit, siyah ve 
lacivert takımları ikişer gün giymiştir. Bu durumda verilen 
bilgiler tabloya yerleştirilirse:

Gün P.tesi Salı Çarş. Perş Cuma

Takım Lacivert /
Siyah  Gri Lacivert /

Siyah
Lacivert /

Siyah 
Lacivert /

Siyah

Gömlek 
Mavi/

Pembe 
Turuncu Mor

 

Mavi/

Pembe/ 
Beyaz

Mavi/

Pembe/ 
Beyaz

Şirket A/E B/C D B/C A/E

Soru tablonun tamamı göz önünde bulundurularak sorulmuştur. 
C şıkkında bir şart öne sürülmüş. Hamit, pazartesi günü siyah 
takım elbise giymişse cuma günü lacivert takım elbise giymiştir.

Cevap: C

11.	Perşembe günü lacivert takım elbiseyle beyaz gömleğini 
giymişse, ifadesinden hareketle tablo düzenlenirse: 

Gün P.tesi Salı Çarş. Perş Cuma

Takım Lacivert  Gri Siyah Lacivert Siyah

Gömlek 
Mavi/

Pembe 
Turuncu Mor

 

Beyaz
Mavi/

Pembe

Şirket A/E B/C D B/C A/E

Cevap: D

12.	Yine soruda bir öncül verilmiş, bu durumda verilenleri tablo-
ya yerleştirmek gerekir.  Koyu renkle yazılmış bilgiler kesin 
bilgilerdir. 

Gün P.tesi Salı Çarş. Perş Cuma

Takım Lacivert /
Siyah  Gri Lacivert/

Siyah
Lacivert/

Siyah
Lacivert/

Siyah

Gömlek Pembe Turuncu Mor

 

Mavi Beyaz

Şirket A C D B E

Hamit, pembe gömlek giyerek A şirketine gitmiştir. 

Cevap: B
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13.	Bu eşleştirme sorusu verilen bazı bilgiler ışığında kolaylıkla 
çözülebilir ancak tabloyu anlaşılır bir şekilde çizmek gerekir. 
Oyuncuların oynadıkları perdedeki rollerini göz önünde bu-
lundurarak tablo çizilmelidir.  Bu sorunun en önemli noktası, 
elektrikçi ve şoför rolleri hem farklı perdelerde hem de farklı 
kişilerce oynanmıştır, ifadesidir. Sorunun öncülüne göre tablo 
düzenlenirse:

Merve Zeki

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

Baba/Kardeş Kardeş/Baba  Kapıcı ?

Tuncer Yeşim 

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

? Seyyar satıcı Balıkçı Anne 

Merve ve Yeşim adlı iki bayan oyuncu var. Merve; baba ve 
kardeş rollerini Yeşim de anne ve balıkçı rolünü oynamışsa bir 
bayan şoför rolünü oynayamaz. 

Cevap: E 

14.	Bu soruda da bir öncül verilmiş, o zaman öncüle göre tablo 
düzenlenirse: 

Merve Zeki

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

Baba/Kardeş Kardeş/Baba  Kapıcı Elektrikçi

Tuncer Yeşim 

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

Şoför Seyyar satıcı ? Anne 

Şoför ve elektrikçi farklı perde ve farklı kişilerce oynandığı bilgi-
sinden dolayı yalnızca kapıcı rolünü oynayan Zeki’nin II. perdesi 
boş olduğu için sadece Zeki oynayabilir. 

Cevap: C 

15.	Tablo  soruda verilen öncüle göre düzenlenirse: 

Merve Zeki

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

Baba/Kardeş Kardeş/Baba  Kapıcı Şoför

Tuncer Yeşim 

I.Perde II.Perde I.Perde II.Perde

Elektrikçi Seyyar satıcı Balıkçı Anne 

Koyu harflerle yazılmış rollerin hepsinin kim tarafından kaçıncı 
perdede oynandığı kesindir.  Yalnızca Merve’nin oynadığı rolle-
rin kaçıncı perdede oynandığı belli değildir.

Cevap: A 

16.	Karmaşık gibi görünen ama aslında en sade soru tiplerinden 
biridir. Verilen bilgiler doğru bir şekilde tahlil edilirse C+D’nin 
birlikte beğendiği filmin Patriot olduğu bulunduğuda sadece 
The Green Mile ve Shawshank Redemption adlı filmlerde 
C ya da D ihtimali ortaya çıkar. Tablo verilen bilgilere göre 
düzenlenirse: 

The Green Mile 

     (3 Kişi)

Fury

(3 Kişi) 

Patriot

(2 Kişi) 

Shawshank 
Redemption 

(3 Kişi)

Revenant 

(2 kişi)

B+E

D/C

A, D

E  
C+D

B+E

C /D
B, C

Cevap: A

17.	Tabloda görüldüğü gibi B, Fury ve Patriot adlı filmleri beğen-
memiş ve böyle bir ihtimal de söz konusu değildir. 

Cevap: C 

18.	I.	 Tabloda A, D ve E’nin Fury’i beğendiği kesindir.
III.  C ve D’nin birlikte beğendiği filmin Patriot olduğu da kesin-
dir. 

Cevap: B
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